

一〇二一年國慶慶祝大會 暨九、十月份慶生會

朱嫻興

十月七日下午二時三十分，本協會在會所舉行一零一年國慶慶祝大會暨九、十月會員生日聯合慶生會，會場內高朋滿座，齊集一堂充滿歡樂。

大會主席張忠春理事長致詞時說明兩岸對辛亥革命有不同的用詞、對國父孫中山先生亦有不同的尊稱。

張理事長說：中華民國國慶日，又稱雙十節、雙十國慶、辛亥革命紀念日等，是中華民國政府為紀念公元一九一一年十月十日發動的武昌起義而定的節日。武昌起義是辛亥革命的開端，之後兩個月，中國各地革命行動成功，推翻了清朝，建立亞洲第一個共和政體——中華民國。

中共長期主張中華民國從一九四九年後已在整個中國範圍內消亡，因此中共不會有中華民國的國慶日。不過，由於武昌起義推翻了中國兩千多年的君主

專制制度，也是民族革命的發揚，極具歷史意義，中共官方仍會紀念辛亥革命，並在十月十日當天集會以示紀念。對於孫中山先生，因他對中華民族作出的貢獻，稱孫中山先生——中華民族革命的先行者。

我們都是由印尼來台定居的一群，而大多數是在印尼排華時期因受不了精神和物質上的種種折磨，又不願去中國大陸住進人民公社，生活在水深火熱中，所以選擇了台灣，感謝中華民國政府收容了我們。我們慶祝中華民國的生日，是天經地義的事。

大會請來全世界第一位回台灣升學、學有專精、事業有成的資深媒體人，在台灣新聞界地位最高的蘇玉珍女士作專題演講。蘇女士一生中擁有許多第一，除了是第一位回台升學以外，還是第一位進入中央日報的女記者，第一位被派到國外採訪奧運的女記者，第一位在電視上轉播籃球賽的女主播等。她肯定僑生們的努力與成就；大家都是印尼長大，自小經歷過一連串動亂的日子，經過堅苦時代的歷練，所以印尼僑生個個都很堅強、團結、肯上進、用自己的智慧與努力，畢業後在各界服務，

例如在教育界當老師、校長，醫學界的醫師、院長、藥師、護理師，工程師、會計師，在新聞界、商業界等等，皆能出人頭地。並且把自己一路來如何努力奮鬥，不怕苦不畏難，運用智慧克服萬難，終究闖出一片天，以激勵後進。她是僑生的驕傲，更是女性的驕傲。

前來與我們同慶的貴賓有新北市連裴瑋議員的助理、諮詢委員劉君驥，他也是本月的壽星、諮詢委員蔡丁吾、洪秀柱立委的助理、張慶忠立委與陳錦錠議員等。紛紛祝賀中華民國的生日，普天同慶，也祝福壽星們壽比南山。張慶忠立委更強調：釣魚台是臺灣的，鼓舞士氣，振奮人心。

印尼駐臺北代表Almarat Syarif杭儷亦蒞臨本會，希望增進兩國間的友誼和經貿關係，並祝賀我國的國慶，及祝福壽星生日快樂。

在國際多元服務櫃檯服務的陳麗羨同僑，也來與我們同歡。她是負責對東南亞的外籍配偶服務，給她們介紹到學習中文班學中文，以及技藝班學習技能，以便就業。

蘇玉珍女士，大家尊稱為蘇大姐，年輕時是籃球國手，曾多次代表國家到

國外比賽，而贏得球賽。她所擁有許多的第一如下：全球第一位僑生回到臺灣升學。著有「祖國兒女」一書，由美國人把這本書介紹到國外，因此海外僑生才知道，回臺灣升學有多麼好，都紛紛申請回臺升學，而不是去大陸受苦。

在早年作為一個女記者，是有很多限制，民國四、五十年代時，由於政府正著手反攻大陸，報社是不用女記者，蘇大姐努力爭取，用自己的能力與智慧，即開了先鋒，成為政府播遷臺灣後，第一位進入中央日報的女記者。到過美國、越南以及韓國板門店採訪。又因為蘇大姐是臺灣大學外文系畢業的，英文能力很強，在當時的女性有英文能力的很少，故而報社派她到外事處採訪，要跑很多地方採訪，當時一切條件都不好，設備也不好，沒有現在好用的科技器材與設備，她都努力以赴，寫出來的報導都很特別，以有趣輕鬆的白話

文寫出許多反共的事蹟，得到報社的採用，一一登出，吸引廣大的讀者，就這樣以自己的努力，成功的拼出一條路來。

蘇大姐是第一位在電視上播報籃球賽的女主播，在一個機緣下，代夫出征。那是在電視剛開播之年，其夫擔任體育節目的製作人，那時中華隊與亞洲籃球王國菲律賓的球隊比賽，共有四場，前面兩場是其夫播報，因為太累，到第三、四場請蘇大姐代為播報，她以生動的語言播報出來，非常轟動，成功的播出第一次播報球賽。中華隊也贏了這次的比賽，觀眾非常興奮。

蘇大姐善於利用智慧與果斷，就從民國五十三年，到橫濱採訪奧運會一事，就可看出。那是第一位被派出國外採訪奧運會的女記者，當年的時局正處於漢賊不兩立，小心！匪諜就在你身旁之際，團員中就只有她一個人是女生，其住宿房間被安排在與其他團員不同的樓層，一個人單獨住。聽到有傳說中共要綁架七個團員，他們對團員有詳細的資料，身為中央日報的記者，很害怕被綁架，跑去與其他團員講，團上的安全官要給她另外安排到安全之處，但是蘇

大姐表示自己應付得來而拒絕換房間。第二天一早打開房間的電視一看，團員中有一個射擊選手被利誘投共。之後又有一位來自新竹團員也被設美人計與黑道運作下到中國大陸。後來才知道那個安全官原來是一個匪諜，如果她接受換房間，可能會遭到綁架。可見蘇大姐的能耐、智慧、冷靜、果斷，化解了危機，且圓滿達成任務。

大會司儀由康樂組組長張國煒擔任，非常輕鬆，得心應手。除了負責大會司儀以外，尚在會後主持娛興節目，大家非常盡興。

出席慶生會的壽星，九月份的壽星有：陳渭成、曾光、陳卓俊、劉朗琦、曾令澄、鍾芸蘭、許萬娘、張鳳仙、張榴珍、湯潮德、林妙珠、胡松珍、郭奮惠等。十月份的壽星有：張堯香、丘亞安、賴彝章、何良泉、張梅珍、黃麗娜、張華興、鍾華源、張婉從、許淑麗、黃麗娟、丘美蓮、田柳昌、丘根元、梁潤清等。他們感到很榮幸與國家同慶生，也非常高興接受大家的祝福。

本次的幸運者有：九月份壽星湯潮德中二百元、鍾芸蘭中四百元、張榴珍中六百元、陳渭成中八百元。十月份壽

十一月、十二月份慶生會訂於十一月二十五日舉行 敬請踴躍參加為盼。

星田柳昌中二百元、許淑麗中四百元、丘根元中六百元、黃麗娜中八百元。其中湯潮德將所中的二百元獎金，鍾芸蘭所中的四百元，陳渭成所中的八百元獎金，以及黃麗娜所中的八百元獎金全部捐回本會。可見他們對本協會的愛護之心。

熱心贊助現金及贈送佳餚的人士有：何良泉捐一千元、劉忠尚捐一千元、丘碧雲捐三千元、黃照均捐一千元、陳渭成捐一千元、曾令澄捐一千元、劉君驥捐三千元及環保杯十二個、楊瑞華贈壽桃六十個、劉建人贈娘惹糕及發糕 (Kue Mangkok)、張淑芬贈芭樂一包、沈惠英贈西點餅乾二包、張婉從贈鳳梨酥三盒、陳鴻源副議長贈十四吋生日蛋糕一個、黃祥元贈葡萄酒二瓶、蝦餅四包及烤鴨一隻、賴舜章贈印尼千層糕四盒、李玉嬋贈水果沙拉二盤、李玉梅和李游蓉娣贈紅豆湯圓一鍋、黃金鳳贈鳳梨二個、呂靜英贈蝦餅二包、許淑麗贈桃酥三盒、丘亞安贈蘋果一包、李生元贈漱口水二份、朱國莊贈黃薑飯一大盤、蕭玉瑛贈娘惹糕一大盒、曾光贈 Martabak 五盤、梁潤清贈 Martabak 五盤、許萬娘贈餅乾四盒、鍾

勤華贈十二吋生日蛋糕一個、湯潮德贈柳丁五斤、黃麗娜和黃麗娟贈蛋糕三盒、丘美蓮贈炒米粉一鍋、林妙珠贈 Sunda pempek 一盤、鍾華源贈鍋貼三盒及楊桃一包、郭俏雯贈小點心二包、陳盈心贈 Emping 一盒、駐台北印尼代表處贈禮品一份、陳良光贈巧克力五包。

大會進行的有聲有色，與會人員盡興，大家同享喜樂，共享佳餚美食，在歡樂聲中圓滿結束。

銘謝啟事

- 一、本會會員郭奮惠女士樂捐稿費新台幣柒佰叁拾貳元整。
- 二、本會會員湯潮德先生捐贈杯水四箱(一九二杯)。
- 三、本會理事張廣昌先生捐贈花東米壹包(四公斤)。
- 四、本會會員梁廷基先生樂捐新台幣壹萬元。
- 五、印尼峇里留台校友會會長吳培銅先生樂捐新台幣壹萬元。
- 六、李勝文理事長捐贈白米十二公斤、沙拉油二桶。
- 七、方甘棠先生樂捐新台幣二千元。

稿約

本刊園地公開，為服務印尼歸僑刊物，也為海內外印尼華人及歸僑之溝通橋樑。本刊歡迎下列文稿：

- 一、印尼重要僑社及本會新聞。
 - 二、中印政府有關僑社所頒布法令及消息。
 - 三、本會活動。
 - 四、印尼消息(政治、經濟、社會、教育、僑情等)。
 - 五、有關印尼及僑社問題或具歷史性文章。
 - 六、會員消息及活動。對有特殊性、新聞性或有突出表現會員及歸僑的專訪報導。會員婚喪喜慶等。每則以二、三百字為原則，可登照片。紀念性文章字數不限。
 - 七、輕鬆小品，如散文、詩歌、遊記(以到印尼旅遊為優先)、回憶錄、雜文隨筆或學生習作等文稿。
 - 八、醫藥保健知識。
- 本刊對來稿有增刪修改之權。稿件刊用後本刊將致薄酬。來稿請書寫打字清楚，請自備影本，刊登與否恕不退稿。
- 本會網址：iocca@ms52.hinet.net
或傳真：2923·8973
- 如為寄稿，請寄新北市永和區永亨路二一、四、六號七樓。